
 

 

 

Procès-Verbal du Conseil d’Administration N°1 

Du Comité de l’Isère de Badminton 

Du vendredi 8 novembre 2024 
  

 
Lieu :  Siège de la Ligue Auvergne Rhône-Alpes de badminton 
 37, route du Vercors 
 38500  SAINT-CASSIEN 
 

Membres présents : Romain Benoit, John Besche, Stéphane Coindeau, 
Céline Gontard, Sébastien Jamme, Claude Ponton, 
Théo Ponton, Dominique Sciascia 

Excusés :   Céline Argentier, Olivier Bruno, Antoine Fauvet, 
Séverine Jadot, Ludivine Monteiller, Guillaume 
Possich, Margaux Vadin 

Invité :   (distanciel à 20h) : Cédric Bouvier (salairié du Comité) 
 
 
Liste d’émargement en ANNEXE 1. 
 
Ouverture du CA : 19H15 
  

1. Approbation de l’ordre du jour. 
Demande d’ajout d’une question diverse sur les championnats départementaux. 
Oui, en fonction du temps. 
ODJ approuvé à l’unanimité 
 

2. Approbation du CR du C-A du 31 mai 2024 
Le P-V du Conseil d’Administration N°2 est adopté à l’unanimité. 
 

3. Informations du Président 
3.1. : L’organisation des salariés  

Cédric en formation DE sur 2 ans 
Nelly idem que 2023-2024 
Léopold Sarda : 160h => missionné sur IC Jeunes et relancer les labels (minibad, 
mon club et moi, Elles au bad, labellisation écoles) 

 
Positionnement du bureau sur la demande augmentation de Cédric et de Nelly 
- Cédric : très bon bilan de son investissement et de ses actions. Accord 
tacite dès son embauche sur le fait de retrouver son salaire d’enseignant. Ok avec 
contrat moral sur engagement à rester au Comité quelques années. Effort 
particulier du comité (salaire + formation) : on ne pourra pas envisager 
d’augmentation pendant quelques temps après celle-ci. 
- Nelly : gros investissement. Augmentation précédente complètement 
neutralisée à cause de l’augmentation de la mutuelle. Proposer une augmentation 
proportionnelle à celle de Cédric. 

Les 2 propositions sont adoptées à l’unanimité. 
 

 3.2 Point sur les licences  
5198 licenciés au 3 novembre (5255 en 2023-2024) soit 99% après seulement 2 
mois du début des prises de licences 
Le nombre de clubs reste inchangé : 38 
 

3.3 Changement de résidence su siège du Comité 



 

Le local de la Maison départementale des Sports à Eybens doit être rénovée 
(désamiantage). Le déménagement provisoire de notre siège est prévu fin 
décembre/début janvier 2025 vers la Maison de l’agriculture 

 
 3.4 Championnat Départemental Vétéran (3e édition) 
139 inscrits sur les 2 jours (doubles puis mixte) : 100 en 2023/24, 67 en 2022/2023 
Belle progression depuis la mise en place de l’évènement.  
La formule avec repas partagé à midi sur les deux jours est toujours autant 
appréciée. 
Un mini-buvette tenue par le Comité avec une dizaine de bénévoles permet 
l’approvisionnement en café et autres boissons. 
La reconnaissance de ces derniers, à travers la fabrication et la distribution du tee-
shirt « Bénévoles Isère » est une valeur ajoutée à la compétition. 
 
 3.5 Statuts et AG extraordinaire du 11 octobre 
Entièrement à distance- Statuts validés à l’unanimité et envoyés à la Fédé  
Vote à distance pas simple -merci Antoine- mais maintenant permis. 
Cependant, dans le même temps, il nous était demandé de désigner les délégués 
du comité 38 pour le vote à la prochaine AG fédérale. Ce que nous avons 
complètement oublié de faire. Il y eu confusion dans nos esprits avec l’élections de 
nos représentants à l’AG de Ligue en juin dernier. 
 

3.6    La mise en place des Interclubs départementaux 2024-2025 
La saison vient d’être lancée pour D1, D2, D3 et vétérans – déjà lancée pour PR1 et 
PR2 
129 équipes adultes (indiqué par Romain et Dom, et présenté lors de la réunion des 
capitaines) contre 122 équipes et 1312 joueurs en 2023-2024, 114 équipes et 1267 
joueurs en 2022-2023. 
24 équipes vétérans (20 et 258 joueurs en 2023-2024, 16 et 226 joueurs en 2022-
2023) 
2 réunions capitaines : nord et sud isère 
Merci à la commission IC (Dom, Romain, Stéphane et Sabine pour les vétérans) 

 
 3.7    Les liens avec le milieu Scolaire 
Intervention prévue de la Ligue (et Cédric ?) auprès des 21 Conseillers 
Pédagogiques de Circonscription (CPC) isérois en charge du dossier EPS de leur 
circonscription le 05/12/24 après-midi au CREPS de Voiron. 
Un travail aura lieu ensuite avec ces CPC pour les accompagner (prêt de matériel 
notamment mais à voir comment). 
Précisions de John : dotations de 300€ via l’ANS pour cette action + kit 
 
 
 3.8  le plan de formation 

• GEO 1 : une réalisée avec 11 participants, une prévue le 12/13 avril 

• GEO 2 : 25/01 

• MODEF : 30/11 et 1/12 à Chirens – Encadré par Ryan + 2 stagiaires DE – 11 
inscrits 

• AB Créneau : 1e we : BCG, 2e we 9/11 nov, 3e we en décembre – 7 inscrits. 
Encadré par Jordan (nécessaire dans le cadre de sa formation) 

Il faudra voir le bilan en fin d’année des labels mais le constat pour cette rentrée 
est globalement très positif. Il reste cependant des points à améliorer (cf. odj de ce 
CA) et notamment le lien avec les clubs, le fait que le Nord-Isère soit peu 
représenté dans notre CA, le travail auprès des néo-licenciés. Il va falloir intégrer 
ces éléments de bilan dans nos réflexions pour la prochaine olympiade. 
 
 



 

4. Calendrier des réunioins et évènements du Comité pour la saison 

Ajouter la date du 25 mai : finales/barrages D1 à Voiron 
Accord sur les dates de CA et tous les CA en présentiel (Eybens ou nouveau local 
pour le CA n°2) 
Communication via courriel de ce calendrier aux membres du CA les dates CA + AG 
+ séminaire 
 

5. Référents de clubs 
Le Réseau de référents avait été mis en place pour assurer une liaison. 
Rappel : Le rôle de ce référent est d’avoir une connaissance fine du club et de jouer 
le rôle d’interface privilégiée entre ce club et le Comité. Pour cela, il peut : 

• Avoir des rencontres régulières (si possible avec au moins une en 
présentiel) avec le club. Le questionnaire développé par le Comité peut 
aider à la première rencontre. 

• Garder un contact par mail/téléphone 

• Faire remonter aux commissions du Comité les besoins, les interrogations… 

• Etc. (toutes les initiatives sont bonnes à prendre et à partager…) 
Réseau peu opérationnel – fonctionne à peine à 50% 
Trouver des remplaçants à Nathalie : Isle d’Abeau, La Tour du Pin, Montalieu, St-
Alban 
Questions : comment faire pour dynamiser ce réseau ? nouveau projet pour 
nouvelle olympiade ? Qui pour remplacer Nathalie ? 
Sachant que le CA sera renouvelé en avril, on propose une solution temporaire 
pour les 4 clubs  

• Isle d’abeau et St-Alban : Claude prendra contact avec les présidents 

• Montalieu : Théo 

• La Tour du Pin : Olivier ou Théo 
 
 
6. Formule OpenBad 

Céline présente le travail de la commission qui propose une formule de 

rencontres par équipe non homologuées en ronde italienne et en soirée 

(document à joindre au CR). 

John rappelle que nous disposons de 3430€ ANS sur cette action (budget 

global = 10000€ comportant investissement bénévoles, salariés…) 

De la discussion résultent les points suivants : 

• Lancement de la formule en janvier 

• D’ici décembre, prévoir au moins deux réunions pour affiner l’apport 

comité/clubs, finaliser le budget, puis réaliser les supports de 

communication. 

 



 

7. Projets ANS et D.G.R 

Claude fait un rappel sur le fonctionnement du Dialogue de Gestion Régional 

entre la Ligue et le Comité. 

Part fixe (lien salarié du Comité avec la Ligue) et part variable pour laquelle 

chaque comité pourra présenter 3 projets parmi les 9 thématiques. 

Un 4ème projet "bonus" est ouvert sur toute action en lien avec l'open 

international U19 de Voiron (03 au 06 avril 2025) : action concourant au 

recrutement de bénévoles, déplacement d'un collectif jeunes, d'entraîneurs… 

Coef 1 

1. Création de nouveaux clubs 

2. Actions visant à l'augmentation du nombre de clubs labellisés 

Minibad (Formations spécifiques encadrants/dirigeants ; renforcement des 

plateaux MB ; développement des passerelles scolaires…) 

3. Suivi des professionnels de clubs notamment les jeunes diplômés 

(pour limiter la perte de forces vives au bout d’1 ou 2 ans d’activité) 

4. Développement du label Mon club et moi (promotion du label, 

accompagnement des clubs, mise en place de la nouvelle filière de 

formation…) 

5. Suivi et accompagnement des clubs existants 

6. Formation des dirigeants, notamment employeurs 
Coef 2 

7. Actions sur l’engagement et la pratique féminine 
8. Mise en place d’un projet de suivi et de regroupements d’un groupe 
poussins-Benjamins 1 (entraînements hebdomadaires, suivi en 
compétitions type BAC *…) 
9. Mise en place d’un projet fort autour de la découverte de la compétition 
jeune par le biais de la compétition par équipe (Circuit avec un nombre 
significatif d'étapes) 
10. Actions sur l’engagement des jeunes bénévoles 

 
De la discussion ressort que nos points forts sont sur les points 2 et 4. On a des 
éléments sur 3, 5, 8. A affiner donc. 
 
Actions ANS (à prévoir pour Mars 2025) 
 L’an passé : 2 actions obtenues sur 3 : Compétition de proximité adulte 
(3430€), RDJ38 (2000€). Pas obtenu pour un problème de date Détection Jeunes 
 Valoriser notre travail : jeunes, openbad, bénévoles 

 

 
8. Projet Comité 

On souhaite bâtir ce projet à partir du bilan de cette 1ère olympiade 

Le questionnement sur le process se pose ; mais avant tout, la 1ère étape reste 

de savoir qui poursuit dans l’équipe actuelle. 

• Les 8 personnes présentes sont d’accord pour se représenter au CA 

• Il faut compléter l’équipe avec des personnes du Nord-Isère et avec 

plus de filles 

• Pour établir le bilan qui devrait permettre de dégager des pistes et des 

besoins (notamment en élus) d’ici les vacances de Noël 

o Claude va repartir du projet et des CR AG et CA pour 

proposer une version du bilan global 

o Chaque commission va se réunir pour faire un bilan plus 

précis 

• Faire un court questionnaire à destination des clubs demandant un 

positionnement par rapport aux points du projet 



 

• Avec tous ces éléments, proposer ensuite en janvier des réunions 

Comité/Clubs pour discuter du bilan, établir des perspectives et 

former la nouvelle équipe 

o Date à Crolles (Stéphane voit avec Anaïs) 

o Date à Tignieu (Cédric contacte Simon) 

o Date à La Côté St- André (Romain s’en charge) 

o Date au local Comité (chambre d’agriculture) 

 

 

Clôture du Conseil d’Administration à 22h30 mais sans avoir pu traiter la 

question de la mise en place des divers Championnats. Ce point sera ajouté à 

l’Ordre du Jour de la prochaine réunion de bureau. 
 
 

Claude PONTON 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


